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Szombaton délután temetik el 
Degenfeld József grófot

A nagytemplomi istentisztelet után lesz a temetés — 
A koporsót a kollégium dísztermében ravatalozták 
fel — Az ország minden részéből érkeznek részvét­
táviratok — Horthy Miklós kormányzó eljön a teme­
tésre — A búcsúztató orációt Ravasz László dr

püspök mondja
A református egyházi épületeken 

és a városi középületeken szomorú 
bizonyságul lobogtatja a szél a fe­
kete lobogót, hogy a várost és a 
református egyházat mélységes 
nagy gyász érte, De c lobogók fé­
keié színénél is feketébb gyász üli 
meg a magyar kálvinista lelkeket, 
mert Degenleld József gróf meg­
halt. Meghalt nemcsak egyházának, 
nemcsak városának, de csonka or­
szágunknak egyik legkiválóbb, tör­
ténelmi jelentőségű nagy fia.

Mindenki érzi, mindenki latol­
gatja lelki mérlegén azt a nagy 
veszteséget, amely a magyar kálvi- 
nizmust, a magyar kálvinista Rómát 
és az ország legmagyarabb városát 
és mindezekben a magyarságot 
Degenleld József gróf halálával 
érte. A gyászlobogók által meg­
mozgatott levegő, mint gyászos 
hangulat szívódik bele az emberek 
leikébe és még annak is, aki nem 
tudatosan tudja, hogy ki volt Deb­
recennek mai nagy halottja, a le­
vegő atomjaiban .szivébe, agyába, 
leikébe szívódik az érzés, a sejtés, 
hogy a magyar kálvinista földet 
tartó Atlasz egyik izmos karja tö­
rött le. Letörött és a földre hullott 
As a törés robaja félő aggodalom­
ban rezeg tovább, vájjon kinő-e a 
helyén uj kar és ha igen, lesz-c az 
oly erős, lesz oly szilárd, mint volt 
u letörött.

És c fájdalomban, ez aggodalom­
ban osztozik az egész ország kál­
vinista és magyar társadalma. Ez 
osztozásnak tanujele, hogy a ko­
porsónál megjelenik az ország kor­
mányzója is, akinek személyében 
a csonka magyarság hozza el rész­
vétét a nagy magyar kálvinista ha­
lott koporsójához.

Baltazár Dezső püspök 
a temetésről

A megrendítő haláleset kapcsán 
munkatársunk felkereste Baltazár 
Dezső dr. püspököt, akit szvmmel- 
láthatóan egészen lesújtott Degcn- 
feld József gróf halála. A gróf és 
a püspök közölt a legszebb, szere­
tettel teljes összhang uralkodott és 
ezért érthető, hogy a szinte atyai 
és gyermeki viszonyban c nagy em­
ber elhunyta mérhetetlen nagy fáj­
dalmat okozott a püspöknek, aki 
a gyászosét leverő, szomorúságot, 
bánatot okozó hatása alól minden

nagy akaratereje mellett sem tud­
ja kivonni magát.

Baltazár Dezső dr. püspök ur a 
hozzá intézett kérdésekre a követ­
kezőket mondta el munkatársunk­
nak:

— - A megboldogult nagy embe­
rünket a tiszántúli egyházkerület 
halottjának nyilvánítottuk és temc- 1 
léséről mi gondoskodunk. A temc- 1 
tés szombat délután 3 órakor lesz 
a Nagytemplomban tartandó gyász- j 
istentisztelettel, amely istentiszte- j 
letet minden valószínűség szerint 
Soltész Elemér református tábori i 
püspök ur imádsággal és utána 
Ravasz László püspök ur ovációval ! 
végezne. Ravasz püspök ur csak az 
esetben maradna el, ha már Ang- \ 
bába, mint tervben volt, elutazott j 
volna. Most várjuk a telcíonüzcnc- 
tet, A temetőben az egyházkerület 
és a debreceni kollégium nevében 
Révész Imre dr. egyházkerületi fő­
jegyző fogja temetni.

Pár héttel ezelőtt a gróf ur 
felhozta előttem, hogy az ő halála 
esetén el fogom-e temetni őt. Erre 
én kijelentettem, hogy közöttem és 
közötte annyira benső atyai és 
gyermeki volt mindenkor a viszony 
és annyira más minden elnöktársi 
viszony felett, hogy én lelkem min­
den ereje dacára sem vállalkozhat­
na m a temetési szertartás végzésé­
re, amit ö nagy meghatottsággal és 
könnyezve vett tudomásul.

A főgondnoki szék betöltését 
elrendelő egyházkerületi közgyű­
lési egyelőre nem szándékozom 
összehívni, mert idő kell hozzá, 
hogy a mérhetetlen nagy csapás 
súlya alól felszabaduljon a lelkünk 
és higgadtan tudjuk kiválasztani a 
történeti nagyság méreteiben olyan 
utolérhetetlennek látszó vezérünk 
méltó utódját.

Munkatársunk megkérdezte a 
püspököt, hogy mikor és miként 
értesült Dcgcnfeld József gróf ha­
láláról, mire Baltazár Dezső dr 
püspök ur a következőket volt szi­
ves mondani:

- Ma hajnalban öt órakor érte­
sültem a súlyos csapásról. Kijött 
értem a fiam a tanyára, Zclcmértc. 
Én azonnal jöttem ide és mentem 
a klinikára imádkozni a holttest 
mellett. Azonnal intézkedtem, hogy 
az Ekli temetkezési vállalat tegyen ; 
rögtön előkészületeket a holttest- !

nek a kollégium dísztermében való
fclrar-atalozása iránt.

Kérdésünkre kijelentette még dr. 
Baltazár Dezső püspök, hogy 
ideiglenesen a hivatali rangban leg­
idősebb egyházmegyei gondnok, 
Szomjas Gusztáv nyugalmazott 
kormánybiztos főispán, alsósza- 
bolc.v.i egyházmegyei gondnok látja 
el az egyházkerületi világi főgond­
noki tisztségét.

A kormányzó megjelenik 
a főgondnok koporsójánál
Baltazár Dezső dr. püspök De- 

genfeld József gróf haláláról az el­
sők között értesítette Horthy Mik­
lós kormányzót, aki ezídö szerint 
Kenderesen, a birtokán tartózko­
dik. Szerdán értesítés érkezett a 
kormányzó kabinetirodája részéről, 
amelyben értesítik Baltazár Dezső 
dr. püspököt, hogy a kormányzó 
részt vesz a temetésen. — Horthy 
Miklós kormányzó szombaton dél­
után fél három órakor érkezik 
autón Kenderesről Debrecenbe. Itt 
a vármegyeházára megy a kormány­
zó Hadházy Zsigmond dr. főispán­
hoz, akivel három órakor együtt 
mennek el a temetésre. A kor­
mányzó a koporsóra koszorút he­
lyez.

A temetés után a kormányzó 
azonnal visszatér Kenderesre.

Ravasz püspök tartja 
a gyászbeszédet

Baltazár Dezső dr. püspök a 
Debreceni Független Újság munka­
társának adott nyilatkozatában ki­
jelentette, hogy amennyiben Ra­
vasz László dr. püspök nem indul 
cl angliai útjára, o fogja tartani a 
gyászbeszédet Soltész Elemér tá­
bori püspökkel együtt. A püspöki 
hivatalhoz most érkezett meg a te­
lefonértesítés, amely szerint Ravasz 
László dr. elhalasztja angolorszá­
gi útját és lejön Debrecenbe, ahol 
tehát az egyik gyászbeszédet ő 
mondja.

Degenfeld gróf hétszer ol­
vasta el a bibliát

A gróf életének és működésének 
egyik legalaposabb ismerője: S. 
Szabó József dr., a református fő­
gimnázium igazgatója, akit munka­
társunk szintén felkeresett és aki 
a következő érdekes részleteket

mondotta el Degenfeld József gróf 
életéről.

— A nagy férfin valóban hithü, 
sőt mártír családból rzármazotl 
mind apai, mind anyai részről.

Egyik Schömberg őse, gróf 
Schömberg, a napkirálynak, 
XIV. Lajosnak volt a marsallja.

Amikor azonban XIV. Lajos a hu­
genottákat tiizzel-vassal irtotta és 
az ö közbenjárására és könyörgé­
sére sem lágyult meg a király szi­
ve, visszaadta a marsallbotot, — 
mondván: ,,Ott, ahol az én hittest­
véreim üldöztetésnek és vértanúha­
lálnak vannak kitéve, semmiféle 
állásban meg nem maradhatok." 
Ki is bujdosott a francia földről és 
III. Vilmos hollandi kormányzó­
nak ajánlotta fel szolgálatait. — A 
kormányzóval ment, amikor az az 
angol jakobiták ellen megkezdte a 
hadjáratát és mint az ő vezére, az 
Írországi Bayre melletti csatában 
hősi halált halt,

Ilyen elődök vére csörgedezett 
gróf Degevfeld-Schombcrg Jó­
zsef ereiben, akinek élete va­
lójában a magyar református- 
ságért való munkában lobogott 

el.
Harmincegy évig állt a tiszántúli 
református egyházkerület élén, — 
ahol előbb az ö nagybátyja, De­
genfeld Imre gróf, szintén feledhe­
tetlen szolgálatot tett az egyház­
nak, különösen a pátens elleni küz­
delemben. Atyja, gróf Dcgenfeld 
Ottó is egyik főgondnoka volt az 
erdélyi református egyházkerület­
nek. Anyai őse, Mészáros János 
báró, hírneves tábornagya volt a 
monarchiának. A családjában álta­
lában sok igen nevezetes katona 
tiint ki és az erős katonai szellem 
magát az elhunyt grófot is áthatot­
ta minden munkájában, főként 
maga iránt tanúsított önfcgyclmc- 
zésben és állandó harcos küzde­
lemben. Hogy a, református egyház 
érdekében mi mindent tett. azt a 
veszteség mostani lesújtó fájdalmá­
ban hirtelen át sem tudjuk gondol­
ni. Nagy nevét és alkotásait csakis 
az utókor tudja méltóan értékelni.

Nem volt meg az egyháznak 
olyan vezérférfia, aki annak 
minden ügyét annyira ismerte 

volna, mint ö.
A tiszántúli református egyházke­
rületnél. amelynek az clszakítás 
előtt egy millió kétszázezer híve 
volt, a legutolsó egyháznak is is­
merte a viszonyait és tudta tagjai­
nak nevét, munkásságát. Amikor 
pedig Bánfíy Dezső báró halála 
után az egyetemes konvenl világi 
elnöki székét elfoglalta, gondját a«, 
egész magyar kálvinista egyházra 
kiterjesztette. Bámulatos tudással 
és vaskövetkezetességgel, créllycl 
őrködött egyházán. Munkatársait 
jól megválasztotta és azok odaadó 
tisztelettel cs hűséggel viseltettek 
iránta.

Elnöke volt az 1917-ben meg-
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nyílt országos református zsi­
natnak

és az ez évben megnyílandó zsinat 
is várta az o bölcsességét és eré- 
lyét, de fájdalom, a halál elragad­
ta az egyház éléről e kiváló férfiul. 
Vallásossága és hithüsége nemcsak 
vezető egyházi munkásságában, 
hanem magánéletében is példaké­
pen ragyogott. Tudjuk róla, hogy 
szorgalmasan olvasta naponként a 
bibliát és

évekkel ezelőtt a saját mon­
dása szerint hétszer olvasta át. 
Azóta bizonyosan átolvasta 

még egypárszor.
A bibliai helyeket bármely alka­
lomra könyv nélkül tudta idézni. 
Memóriája általában bámulatos 
volt, amely az egyház anyagi 
ügyeinek legapróbb részletekben 
való ismeretében is megnyilatko­
zott.

Degenfeld gróf, a jő ember
Ugyancsak érdekes és je 

adatokat mondott gróf Degenfeld 
■Józsefről, mint emberről Taffler 
Ignác, az Alföldi Takarékpénztár 
igazgatóságának tagja, aki negyven 
esztendőt meghaladó időn át volt 
a gróf mellett, akinek pénzügyi ta­
nácsadója volt és aki iránt a gróf 
teljes bizalommal és baráti érzés­
sel viseltetett.

Taffler Ignác a következőket 
mondta: '

A porig sújtott a nagy gróf­
nak halálesete. Negyven esztendőt 
meghaladó idő óta vagyok mellet­
te. Ez idő alatt szeretetem és tisz­
teletem évről évre fokozódott e 
nagy, nemes ember iránt. És mond­
hatom, nemcsak én voltam igv, ha-" 
nem mindazok, akik csak egyszer 
is érintkeztek ezzel az egvszcrüsé- • 
gében is nagy és kiváló emberrel. 
Különösen emberszerető szive és jó­
sága jellemezték öt.

Olyan jó ember volt. amilyen 
ritkán akad. Bárki leikereste, 
senkitől támogatását, segítse 

gát meg nem tagadta 
és a legnagyobb készséggel inter­
veniált a hozzá fordulók ügyeiben. 
Ua valaki olyan ember fordult 
hozzá, akit nem ismert, nagyon 
sokszor hozzám fordult, hogy tuda­
kozódjam az emberről, vagy meg­

kérdezte. ismerem-e és ha jó in­
formációkat kaptam és közöltem 
ich, vagy ismertem a kérelmezőt 
és kijelentettem, hogy megérdemli 
a támogatást, mindent elkövetett 
az ilyen embernek a segítésére.

Degenfeld József gróf 1883- 
ban telepedett le Debrecenben, te­
hát több, mint 43 év óta lakott Itt 
és ez idő alatt ritka nap volt, ami­
kor nem voltunk együtt a gróffal, 
akivel különben kezdettől ” fogva 
üzleti összeköttetésben is voltam. 
Mondhatom, nem volt olyan nap, 
hogy fel ne kereste volna valaki 
valami kéréssel.

Soha senkitől el nem zárkó­
zott, ajtaja mindenkinek nyitva 
volt felekezeti, vagy társadal­

mi különbség nélkül.
Családját, gyermekeit végte­

lenül szerette. Itt családja körében 
is maga volt a jóság. Mint egysze- 
n; ember, otthonában is egyszerű

ember volt. aki gyermekeit is úgy 
nevelte, hogy olyanok lettek, ami­
lyen ő volt, büszkeség és gőg nél­
kül való.

Politikáról keveset és ritkán 
nyilatkozott. Tisza Kálmánnak, — 
majd a politikai viszonyok válto­
zásával Ránffy Dezsőnek volt lel­
kes és törhetetlen hive. Tisza Ist­
ván grófot, mint rokonát is szeret­
te. Politikáját nem kifogásolta, de 
módszereit erősnek találta. Amikor 
Tisza István grófot meggyilkolták, 
e rettenetes esemény borzasztóan 
lesújtó hatással volt reá és e bor­
zalmas, kínos hatás alól nem sza­
badult heteken keresztül.

Ismeretes volt takarékossága, 
amit sokan egy (íróitól, aki gazdag 
ember is, kissé furcsának találtak. 
De a takarékossága puritán, egy­
szerű jelleméből és abból követke­
zett, hogy

nagyon kevés igényű volt.
aki amennyire áldozatos ember 

„ . v°lt a közzel szemben, annyira ke- 
j 'esse volt az önmagával szemben.
1 Mindenki látta hogy gyalog sétált 

ki a vonathoz, ha elutazott és ma­
ga vitte útitáskáját, Budapesten, 
ahol a nyugati pályaudvarra érke­
zeti. ismét gvalog haladt este tiz 
órakor .is a keleti pályaudvar kö­
zelében levő konventi házhoz, ahol 
megszállott.

Ángyon lelkiismeretes gaz­
daember volt, aki birtokait ma­

ga kezelte.
Mindig éijel utazott ki birtokára, 
hogy időben mitsc veszítsen.
Nagyon bántotta, amikor az oláhok 
birtokából 6000 hold földet elvet­
lek. Nagyon ragaszkodott az Alföl­
di Takarékpénztárhoz. amelynek 
busz éven át volt elnöke. Pontosan 
járt he a bankba, élénken érdeklő­
dött az üzletmenet minden részle­
te iránt. Megtörtént, hogy a kibo­
csátott részvények legnagyobb ré­
szét ó látta el sajátkeziileg aláírá­
sával.

- Mégegyszer azt. tudom csak 
.mondani a grófról, hogy nagy em­
ber volt és áldott jó ember.

mondotta, nem tudja, hogy az utó­
dok áldani fogják-e ezért őt és 
azokat, akik e kérdésben vele vol­
tak, vagy pedig megátkozzák. 
Azonban úgy érezte, hogy át kél­
lett adni a kollégiumi tanítást az 
egyetemnek. Bizonyítéka ez annak, 
hogy tiz évet is meghaladó idő 
után is elintézetlenül élt lelkében 
a kérdés: jól cselekedett-e.

Minden jellemvonása, amely 
most az emlékek meg világításában 
kidomborodik, egy kiváló, nagy, 
hazáját és vallását mélyen szerető 
puritán becsületességéi férfi jellem­
vonásait, amelyek megmagyarázzák 
azt a ritka nagy tiszteletet és meg­
becsülést, amelyben állott.

SOR KABARÉBAN
miniton héten kétszer uj műsor!
Kedden, csütörtökön és szombaton

zaróra reggel 5 árakor

Degenfeld József gróf 
az elnöki székben

Tanulmányra érdemes jelenség 
volt gróf Degenfeld József az elnö­
ki székekben, akár mini főispán a 
'áros közgyűlésein, akár az egy­
házkerület közgyűlésein. Mozdulat­
lanul, szeme előtt messze előre 
toll pápaszcmmel ült az elnöki 
székben. Szürke szemei élesen te­
kintettek a szónokra e pápaszemek 
f' lctt. Vitázni nem szeretett és el­
nöki elhatározását meg nem változ­
tatta soha. Ha éles tekintetével azt 
állapította meg, hogy a javaslat 
mellett állott fel a többség, ki­
mondta a határozatot az ellenzék 
minden tiltakozása ellenére.

Közéleti szereplését lelkiismere­
tesen fogta fel és akárhány ügynél 
már az elhatározás után tett kije­
lentéseiből kiviláglott, bogy a U •_ 
Hésl nem tartotta maga részéről 
befejezettnek és azon sokat gon­
dolkozott utólag is, mérlegelve azt, 
vaÜon a köz érdekében helyesen 
cselekedetbe. így volt különösen 
az egyetemmel kapcsolatban azzal, 
hogy tudvalévőén ö volt egyik leg 
erősebb harcosa az egyetem létcsi 

j lésének és természetesen ennek fo- 
I lyománvakép annak, hogy a kollé 
' nevelést és tanítást az cgy-

ha d 'Kilétnek ki kellett adnia a ke­
zéből. Évtizedet is meghaladó idő 
után egyik egyházkerületi közgyü- 

■ lésen az elnöki megnyitóban azt

A holttest a kollégiumban
A Dankó temetkezési intézet tu­

lajdonosa, Ekli József, a püspök­
től nyert utasításra azonnal meg­
kezdte a halott fclravatalozásán^k 
munkálatait. A holttestet behozták 
a kollégiumba, ahol a díszterem­
ben helyezik ravatalra.

A haláleset alkalmával elsősor­
ban Magoss György dr. polgármes­
ter és Hadházy Zsigmond dr. föis 
pán fejezték ki először részvétüket 
a püspöki hivatalban, ahova az or­
szág minden részéből érkeznek a 
részvéttáviratok. -- Megérkezett a 
felsőház elnökségének különösen 
meleghangú részvétirata is, ame­
lyet Wlassics Gyula báró irt alá.

Az Alföldi Takarékpénztár 
gyásza

Az Alfödi Takarékpénztár ij>az- 
£atósá$?a július 13-án délután tar­
tott ülését elhunyt elnöke, Qróí 
Degenfeld «József emlékének szen­
telte. Mi lilán az elnöklő Mezőssy 
Béla nyug. föld mi ve lésügyi minisz­
ter kcgycletes szavakkal méltatta 
az elhalálozott érdemeit, az igaz­
gatóság elhatározta, hogy elhunyt 
elnökének emlékét jegyzőkönyvi­
leg örökiti meg, a családhoz rész­
vétiratot intéz, a ravatalra 
koszorút helyez és a temetésen 
testületileg vesz részt.

A kormányzó rőszvéttávirata
Budapest julius 13. A kormány­

zó Degen feld-Schomberg József 
gróf elhalálozása alkalmával a re­
formátus egyetemes konventhez a 

•következő részvéttáviratot intézte:
Mélyen meghatott Dcgcnfdd- 

Schomberg József gróf váratlan be­
következett elhunyta. A magyar re­
formátus egyház pótolhatatlan 

I nagy vezérét és leg hűbb fiát vesz- 
j P’Pc el a boldogabban, aki egész 
I puritán életéi teljes önzetlenséggel 
I és odaadással szentelte hazájának, 

egyházának és az egész protestan­
tizmus ügyének., Bensőséges melv 
részvétemet fejezem ki az egyete­
mes konvenlnek és a magyar refor­
mátus egyháznak.

A felsőház elnökének 
részvétlevele

Budapest, julius 13. A felsőház 
elnöke, báró Wlassics Gyula gróf 
Degen fcld-Schomberg József el­
halálozása alkalmából a követke­
ző levelet intézte a református 
egyetemes konvent elnökségéhez:

Méltóságos Uram! Igaz megdh- 
tüdéssel értesültem a magyarorszá- 
tfi egyetemes konvent nagynevű vi­
lági elnökének, a tiszántúli refor­
mátus egyházkerület fögondnoká- 
nak, felsőházi tagunknak, gróf De­
gen féld-Schömberg József öexclcn- 
ciájának elhunytáról. Élete tekin­
télyes részét a honi református egy­
ház nagy körültekintést és oda­
adást igénylő nemcsak díszes, de

egyúttal súlyos felelősséget jelentő 
vezető méltóságaiban töltötte és 
kimagasló egyénisége a legnehe­
zebb helyzetekben csodás érzékkel 
találta meg az igaz haza és egy- 
házszeretet harmóniájához vezető 
utakat. Az elmúlás felett érzett 
mélységes gyász alkalmából fogad­
ja Méltóságos Uram és tolmácsolja 
a református egyetemes konvent 
nagytiszteletii elnökségének úgy a 
felsőház, mint a magam bensőséges 
részvétét. Báró Wlassics Gyula.

A református főgimnázium 
Ifjúsága testületileg vesz 

részt a temetésen
Felhivás a debreceni reformálni 

főgimnázium tanulóihoz:
Református egyházunk oszlop- 

emberének, gróf Dcgenfcld József 
főgondnoknak temetésén kollégiu­
munk, amelynek főgondnoka volt, 
méltó módon óhajtja fájdalmas 
gyászát kifejezésre juttatni. Ezért 
a kollégium tanárai mellett a kol­
légium ifjúsága sem maradhat cl a 
temetésről. A szünidő miatt főgim­
náziumunk növendékei nagyrésze 
távol van városunktól és igy nem 
lehet jelen a nagy halott végső tisz- 
tcsségtétclén, de azok, akik itt tar­
tózkodnak, vegyenek részt a teme­
tésen, nem külön-külön, hanem tes­
tületileg, E célból t, hó 16-án, 
szombaton délután félháromkor sö­
tét öltözetben jelenjenek meg n 
gimnázium tornatermében, olt fog­
nak sorakozni és onnan tanárok 
vezetése alatt a temetésre indulni,
S. Szabó József igazgató.

Az egyházkerület és a kollé­
gium gyászjelentése

Az egyházkerület és a kollégium 
a pótolhatatlan veszteséget a kö­
vetkező gyászjelentésben tudatja:

A tiszántúli református egyház- 
kerület és debreceni kollégiuma 
mély gyásszal tudatják a nagy 
veszteséget, hogy gróf Degcnlcfd- 
Schomberg József ur, az egyházke­
rület és kollégium főgondnoka, a 
magyarországi református egyház 
egyetemes konvcnljénck és orszá­
gos zsinatának világi elnöke, a ma­
gyar országgyűlés (elsőházának 
tagja, a debreceni m. kir. tudo­
mányegyetem hit . valamint jog- és 
államtudományi karának tisztelet­
beli doktora, Debrecen sz. kir. vá­
ros díszpolgára s e város, valamint 
Hajdumegye 18 éven ál volt főis­
pánja, a Szent István rend kiske- 
rcsztese és az elsőosztályu polgári 
érdemkercszt tulajdonosa sth. áldá
sós életének 80., egyházkerületi 
főgondnoki működésének 31. evé­
ben 1027 julius 12-én este 9 órakor 
csendesen meghalt.

Nagy halottunkat a kollégium 
dísztermében ravataloztuk fel s 
1927 julius 16-án délután 3 órakor 
temetjük a Nagytemplomban tar­
tandó gyászszertartás után a Kos­
suth uccai temetőben.

■■Aki mindvégig megáll, megtar­
tató." Máté X :22

♦«»♦•♦«a* <>•«»♦«>

Egy német tengernagy fürdés 
közben megfulladt. Tragikus ha­
lállal halt meg a német tengeré­
szet egyik kitűnő magasrangu 
tisztje, Koch tengernagy, aki a vi­
lágháborúnak több tengeri ütkö­
zetében. igy a híres jutlandi csa­
tában is részt vett. Koch tenger­
nagy az egyik keleti tengeri fürdő­
helyen a tengerben fiirdött és für­
dés közben vizbe fulladt.
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Egy debreceni házaspár 
különös válópöie

Egy debreceni gazdasági cseléd 
néhány esztendővel ezelőtt össze­
veszett a feleségével és bár egy 
födél alatt Laktak, több mint egy 
esztendőn keresztül nem beszél­
tek egymással. E kritikus esztendő 
alatt történt aztán, hogy az asz- 
aszony egészséges fiúgyermeknek 
adott életet.

A férj ügyvédet bízott meg a 
válópör megindítására. A válóok 
tulajdonképen az újszülött gyerek 
volt, mert a felperesként fellépő 
férj azt vitatta, hogy a gyerekhez 
neki semmi köze sincs, mert hi­
szen több, mint egy esztendőn ke­
resztül a felesége rá sem nézett.

Az asszony a válóperi tárgyalá­
son tiltakozott az ellen, mintha 
megcsalta volna az urát, bár elis­
merte, hogy a kritikus esztendö- 
hen nem volt a férje közelében.

Hát akkor kié a gyerek? 
tudakolta a bíróság.

Az asszony válassza egészen 
meglepő volt:

— Nem tudom, ki az apja a 
gyermekemnek — mondotta —. 
mert velem nagy szerencsétlenség 
történt. Az országúton megtáma­
dott egy ismeretlen idegen és an­
nak az erőszakoskodása okozta a 
szerencsétlenséget, amelynek ál­
dozata lettem és ebből a bajból 
keletkezett a kis Pista gyerek, 
Amikor aztán a bizonyításra ke­
rült a sor, az asszony védekezé­
sének az igazolására nem tudott 
semmiféle bizonyítékot felhozni, 
úgyhogy a törvényszék, majd a 
tábla és most a kúria is az as­
szony hibájából felbontotta a há­
zasságot.

Ujraaiakul a Kékcsz tisz.uara
Ismeretes, hogy a Kékosz elnöke 

legutóbb tartott közgyűlésen le­
köszönt. Akkor nem töltötték be 
az elnöki lisztet, amely mellett 
néhány más állás is üresedésben 
maradt. Most azután betöltik az 
elnöki tisztet és ezeket az ürese­
désben levő állásokat is.

Az elnökválasztó közgyűlést a 
Kékosz 17-én, vasárnap d. e. 10 
órakor tartja, meg. A közgyűlés 
Kékosz klubhelyiségében, a Royal- 
ban lesz. A Kékosz vezetősége fel­
hívja a figyelmet arra. hogy a 
közgyűlésnek tárgya nagyon fon­
tos és így természetes, hogy a 
Kékosz minden tagja igyekezzék 
azon pontosan és okvetlenül meg­
jelenni már csak azért is, mert 
egy egyesület életében a legfon­
tosabb momentum az elnökválasz­
tás, hiszen az elnök személyétől, 
tehetségétől függ nagyrészben az 
egyesület működésének iránya, az 
egyesület aktivitása, életképessége 
és az, hogy az egyesület működé­
sével eredményeket tudjon elérni.

A Kékosz tagoknak tehát ott 
kell lenni mindnyájuknak az el­
nökválasztó közgyűlésen.

Evező- és tornaingek, 
socknik, harisnyák

Márton Gyula és Fiánál
Főtér 25.

a

RAMMINGER hölgyfodrász
Szent Anna ueca 12. Telefon 15-37.

Henné hajfesltt specialista. 
Diploma Piri» 1826.

Megrendszabályozzák a zajongó motor- 
kerékpárosokat és autósokat

ezekben feküsznek a maani lako­
sok, akik közül alig maradt vala­
ki is sértetlenül. A halottakat 
ideiglenesen közös sírba lemet-

Félhivatalosan jelentik: A bel­
ügyminiszter már az 1910-ben ki­
adott körrendeletében kötelességé­
vé tette a gépjárómü-vezetőknek, 
hogy ügyeljenek arra, hogy a gép- 
járómü füstöt, bűzös gázokat ne 
terjesszen és hogy a gépjárómüböl 
robbanó anyag az úttestre ki ne 
jusson. Ugyancsak kötelességévé 
tette a miniszter azt is a vezetők­
nek, hogy a városok, községek bel­
területén, tehát lakott helyeken, 
az égési termékeket az explóziós 
motorokból hangtompító edényen 
keresztül bocsássák ki a szabadba. 
Lépten-nyomon tapasztalható, hogy 
különösen a motorkerékpár-vezetők 
ezeket a rendelkezéseket nem tart­
ják be,

motorkerékpárjukkal a lakott 
területeken is minden különö­
sebb ok nélkül bűzös gázokat 
es nagy füstöt terjesztenek, de 
főként az égési termékek sza­
bálytalan kibocsátásával szán­
dékosan olyan riasztó és az 
idegekre ható lármát csapnak, 
ami a lakosság nyugalmát fe­

lette zavarja.
A több ízben megnyilvánult jo­

gos panaszokra figyelemmel, a bel­
ügyminiszter ennek a tűrhetetlen

állapotnak a megszüntetése céljá­
ból a hatékonyabb ellenőrzés egy 
idejű elrendelése mellett a gépjáro- 
mü közlekedéséről szóló 1910. ren­
delet egyes büntető rendelkezéseit 
a következőképen módosította: El­
sősorban az általános közlekedési 
szabályra vonatkozólag megállapí­
tott pénzbüntetést 80 pengőre 
emelte tel. — Visszaesés esetében 
ezenfelül még 15 napi elzárással 
kell büntetni u visszaesést.

Azt,
aki a varosok és községek 
belső területén hangtompító 
edény kikerülésével bocsátja 
szabadba a íiistöt, vagy a bű­
zös gázokat, tizenöt napig ter­
jedhető elzárással és 80 pengő­
ig terjedhető pénzbüntetéssel 

kell büntetni.

Egyúttal a miniszter utasította a 
másodfokú rendőrhatóságokat ar­
ra, hogy különösen e rendelkezé­
sek pontos megtartását u jövőben 
szigorúbban ellenőrizzék. Visza- 
esés esetén az elitéit gépjárómüve- 
zetőt

hat hónapig

terjedhető időtartamra a gépjáró- 
müvezetéslöl is el kell tiltani.
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A borzalmas hatású palesztinai föld­
rengés az ország gazoasagi katasztró­

fáját is előidézte
Palesztinában évszázadok óta nem volt 

pusztitobb földrengés
London, július 13. 

A mai Lapok kairói jelentéseket 
közölnek a palesztinjai földrengés­
ről, amelynél pusztitobb évszáza­
dok óta nem volt ebben az or­
szágrészben.

A halottak számát ezernél is 
többre teszik és sok ezer em­

ber sebesült meg.
Ammáhan 30 halottat számláltak. 
Lymdaban 80 a halott és Ramml- 
heben 72.

A földrengés nyugat-keleti irá­
nyú volt s egyes helyeken több­
ször megismétlődött.

Ammanban úgy összeomlottak 
a házak, hogy kő kövön nem 

maradt.
négy városi bérház falai az. összes 
lakókat maguk alá temették.

Jeruzsálemből jelentik, hogy ott 
csak 2 halót1 volt, de igen sok a 
sebesült. Nablusban a halottak 
száma 62, a sebesülteké 250. A 
nablusi bazár bedőlt és sok em­
bert maga alá temetett. Még nem ! 
lehet az áldozatok pontos számát 
tudni, mert az eltakarítás mun­
kája csak most kezdődik. Jeru­
zsálemből élelmiszereket és ruhát 
küldtek a hajléktalanoknak Nab- 
lusba.

Igen nagy a kár anyagiakban 
mindenütt, de különösen Rammlhe 
városában, amely északnyugatra 
22 mértföld távolságban van Je­
ruzsálemtől. Remmlhetől észak­
nyugatra 2 mértföldnyire.

Luddban 30 halottat ástak ki 
a romok alól és 70 sebesültet 
vittek a jeruzsálcmi kórhá 

zakba.
Jeruzsálemben a legszilárdab- í

ban épült házak falai is megrepe­
deztek, igy a kormányzósági pa- j 
lota és lord El um er angol főbiztos ' 
rezidenciája. A hires Omar me- ! 
eset, az Izlam szent helye, erősen 
megrongálódott. Ez a mecset tud- | 
valevőleg Salamon templomának 1 
helyén épült. Jeruzsálemben be- j 
dőléssel fenyeget az Allanby-hid, : 
amelynek pilléréit a iöldrengés I 
meglazította. Eélő, hogy Jerasban 1 
a történelmi nevezetességű ro­
mok be fognak szakadni.

London, július 13.
A palesztinjai és trans.zljordá-i 

níai földrengésnek két fészke volt, 
még pedig az egyik Nablusban, az j 
ősrégi Schechem-városban és a I 
transzjordániai Maanban. Ezen a 
két helyen leírhatatlan nagy a 
pusztulás.

Schechemben. ahol eddig több 
mint háromszáz 'halottat
számoltak össze, a magas 
icnsikon épült kőhazak úgy 
omlottak össze, mint a kártya­
várak és a ledőlt falak a 
hegyoldalon lévő házakat is 

magukkal rántották.
A romok lehullottak Nablus fő­
terére, a piactérre. Nablus kihalt 
város lett, nem lehet tudni, hány 
halott van még a romok alatt. Je­
ruzsálemből mentőexpedíciók siet­
tek a pusztulás színhelyére, de 
nehezen megy az eltakarítás, mert 
a hegyoldal sok helyütt megrepedt 
és minduntalan sziklaomlások fe­
nyegetik a mentők éictet.

Maanban nem maradt egyetlen 
ház sem épen. A virágzó város egy 
nagy romhalmaz, messze tőle tá­
bori kórházakat állítottak fel a 
jeruzsálcmi mentőexpediciók s

ték el.
Palesztinára a iöldrengés gaz­
dasági katasztrófát fog hozni.

Már régóla elviselhetetlen volt a 
munkanélküliség, a kereskedelem 
megbénult, a cionisták és egyéb 
nemzetiségűek ipari vállalatai 
tőkehiány miatt abbahagyták az 
üzemet és

a londoni Cityben nem tudják, 
honnan lehet majd tőkét előte­
remteni az elpusztult palesz­
tinjai városok, vasútvonalak, 
középületek helyreállítására.

Az angol pénzügyi tényezők arról 
győződtek meg, hogy Palesztiná­
ban csődöt mondott a cionisták 
és az angol kormány gazdasági 
politikája, tehát az angol pénzpia­
cokon aligha lehetséges Palesztina 
újjáépítésének céljára több tökét 
előteremteni.

«S'

Javult a nagybeteg 
hercegprímás állapota

Esztergom, július I3. 
A nagybeteg hercegprímás nyug­

talan éjszaka után reggelre virra­
dóra felébredt s azután elbeszél­
getett ápolóival. Délelőtt folyamán 
aludt és nyugodt álma volt. II 
óra felé ébredt lel, kinyitatta az 
ablakot.

Fél tizenkettőkor Esztergomba 
érkezeit aulón Klebelsberg Kunu 
gróf és a hercegprímás 'átható 
örömmel fogadta s körülbelül lö 
percig elbeszélgetett a miniszter­
rel.

A kultuszminiszter távozásakor 
kijelentette, hogy örömmel állapí­
totta meg, hogy a beteg hercegprí­
más állapotában örvendetes vál­
tozás történt. A hercegprímás ke­
délye a régi, minden érdekli és 
mindenről pontosan tájékozva 
van. Félegykor a kultuszminiszter 
visszatért a fővárosba.

Budapest, július 13. Éjjel 11 óra­
órakor jelentik Esztergomból:

A hercegprímás kezelő orvosa 
Gönczy Béla dr. kórházi főorvos, 
mielőtt a beteg hercegprímás 
álomra szenderült, újra megláto­
gatta és megvizsgálta, megalapí­
totta, hogy a ma reggel beállott 
kedvező javulás előrehaladt és az. 
eddigi jelek szerint esetleges hát­
rányos változástól nem kell tar­
tani. A hercegprímás a könnyű 
vacsorát elfogyasztotta , es utána 
csendesen álomba szenderült.

Budapest, július 13. Az óbudai 
izraelita hitközség nagy templo­
mában tegnap este a nagyszámban 
egybegyiilt hívek az esti istentisz­
telet keretében a hercegprímás 
életéért imát mondtak. Az isten- 
tisztelet után az elöljáróság Illé­
sén Kemény Lajos hitközségi elnök 
meleg szavakkal méltatta a nagy 
beteg hercegprímás kiváló érde­
meit és azzal az. imaszerü óhajtás­
sal fejezte be beszédét, hogy a 
nagybeteg főpap mielőbb nyerjen 
gyógyulást.

Öngyilkos löldmivcs. Grosz. 
Mihály berekböszörmény! földrni- 
vcs a napokban revolverrel főbe- 
lőtte magát és meghalt. Az öreg 
iöldmives egy pap rlapra ráírta, 
hogy megunta az életét es nem 
akar már tovább élni, mert a viz 
is alig megy már le a torkán, le­
rne lésére az ügyészség az. enge­
délyt megadta.
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Keresztessy István a városi nyomda 
Igazgatója meghalt

.. ÖÉBREdíiítil ,
FUGGETS EN ÚJSÁG 1927 julíus 14.

A debreceni nagyipart és külö­
nösen a debreceni, de egyben a 
magyarországi nyomdaipart jelen­
tős veszteség érte: Keresztessy 
István a városi nyomda igazgatója 
szerdán délután négy órakor meg­
halt. Halála annál megdöbbentőbb, 
mert Keresztessy István életerős 
férfi volt, akinek fizikuma egyálta­
lán nem engedett arra következ­
tetni, hogy néhány óra alatt meg­
hal. Keresztessy István pénteken 
még hivatalában volt s az uccán 
kedélyesen elbeszélgetett ismerő­
seivel, pénteken este azonban 
rosszul lelt úgy, hogy mivel csa­
ládja nem tartózkodott Debrecen­
ben s a lakásban Keresztessy Ist­
ván egyedül volt, kiszállították a 
klinikára.

A klinikán alapos vizsgalat alá 
vett k & beteget, aki erős gyomor­
táji fájdalmakról panaszkodott. 
Betegségéről különféle verziók 
kerültek forgalomba igy az is, 
hogy hashártya gyuladása van. Az 
orvosi vizsgálat nem is tudta azon- 
nal megállapítani a bajt, csak ké­
sőbb lett bizonyossá, hogy Ke­
resztessy Istvánnak vakbélgyula- 
dása van. A vakbél elgenyesedett 
s a geny átfúrta a bélfalat és a 
bajt életveszélyessé tette. Ilyen 
állapotban operáció alá sem lehe­
tett venni a beteget, akinek álla­
potában fokozatosan következett 
be a rosszabbodás. Kedden már 
olyan rosszul volt, hogy a kezelő­
orvos jónak látta figyelmeztetni a 
beteg barátait, hogy a távollevő 
családot értesítsék a beteg állapo­
táról és hívják haza. Ez meg is 
történt és Keresztessy felesége ■ 
szerdán mar férje betegágyánál ; 
volt, fia azonban még nem érke-

A nyomdavállalat az elhunytat 
maga halottjának tekinti Temetése 
pénteken délután lesz.

A városi nyomda igazgatójának 
haláláról a következő gyászjelen­
tést adta ki:

Debrecen sz. kir. város és a 
tiszántúli református egyházkerület 
könyvnyomda vállalata és ,,Mé- 
liusz" könyvkereskedése nagy 
megilletődéssel és mélységes rész­
véttel tudatja, hogy 27 éven át 
volt igazgatója Bánhalmi Keresz­
tessy István ur 1927 július hó

nck. Temetése július 15-én, pén- 
t; ken, délután 4 órakor, a refor­
mátus Nagy lem pl inban tartandó 
gyás:szertartás után lesz a Kos­
suth uccai temetőben.

Elhunyt igazgatónk példaképe 
volt a vállalatért híven buzgól­
kod ó, tettrekész eredményes ve­
zetőnek; a vállalat fejlesztése és 
naggyá! étele érdekében kifejtett 
munkásságával nevét aranybetük- 
kel irta be annak történetébe. El-

mozgalla a bábokat a sakk­
táblán,

mintha egész nap egyéb gondja se 
lenne, csak a játék. Végre össze1, 
szedett egy kis pénzt,

kiment Mitweidúba, ahol az­
után megszerezte a mérnöki 

diplomát
Hazajött, állást vállalt és tovább 

sakkozott. Körülbelül egy év elölt 
kezdett szenzációs forrnál felmu-

lávozása súlyos veszteség a ma- 1 tatni, mindamellett egész a legutób-
gyar sokszorosító-iparra is, amely 
nek felvírágozásáért, előbbrcvite- 
léérti egész életén keresztül igaz 
lelkesedéssel munkálkodott.

Debrecen, 1927 július hó 13.
Emlékét alkotásai mindenkor 

megőrzik!
13-án rövid, súlyos szenvedés 
után elhunyt s fáradhatatlan mun­
kás lelkét visszaadta Teremtőjé- ,
• ♦;♦«*♦!««• •$<♦;= <*«!»m *■» > **<?•«• 'v'®

Steiner Lajos, a sakk legfiatalabb magyar 
nagymestere, a numerus clausus miatt 
külföldön végezhette el az egyetemet
Mindent elkövetek, hogy Stelnert a legközelebbi newyorkl 

versenyre meghívják — mondta Aljecbin
'kénytelen volt az egészségte­
len, sötét gyári műhelyben ne-

Budapest, julíus 13 
— Steiner nagymester. . ,
A kecskeméti nemzetközi sakk­

versenyt berekesztő banketten min­
denki mintegy varázsütésre fordult 
egy kerekarcu, gyermekszemü, vi­
dáman mosolygó barna fiatalember 
[elé, amikor Aljekin, a hétpróbás 
nagymester, a kecskeméti sakktor­
na győztese igy kezdte tósztját:

Steiner nagymester. . , 
Valahogy megérezték, — nem­

csak a töfcbé-kevésbbé kesernyés, 
féltékenykedő, egymás sikereit éle­
sen kritizáló mesterek, hanem a 
kecskeméti úri társaság jelenlevő 
tagjai is - hogy igen nagy cse­

hi időkig úgy gondolták, hogy még 
jó néhány év telik el addig, amijs 
beváltja a hozzáfűzött reményeket. 
Aztán jött most ez a kecskeméti 
verseny és

Steiner Lajos váratlanul a 
világ nagymestereinek sorába 

állott.
A nagymesterek, akiknek mester­
ségük a bravúros játék, nem a 
kombinációit csodálták, hanem azt. 
hogy

napokig ült az asztal mellett, 
anélkül, hogy egy cigarettái 
szivott volna, vagy egy korty 

lehelét ivóit volna.
Aljekin naponta hatvan cigarettái 
is elszívott és függőben maradt 
játszma után félőrülten szaladgált 
a városban: gondolkozott a befe­
jezésén. Kleiner Lajos, a derűs 
óriás, kézre támasztott nagy mon­
gol fejével állandóan nyugodt ma­
radt, ha zavarták, nem izgult, ha 
kérdezték, mosolyogva felelt szelni 
gyerekes hangján. Hozzáértők azt 
jósolják, hogy ezzel a kísérteties 
nyugalmával nyeri meg előbb-utóbb 
a világmesteri cimet,

zett haza. Szerdáig a betegség tel- j meny történt. És ez. — ...........—K “ i«..- I
lésen elhatalmasodott a betegen és ) 
délben Keresztessy István elvesz- 1 
tette eszméletét, délután négy óra- ‘ 
kor már beállott a halál.

Betegsége és halála városszerte 
mély részvétet keltett. Nagy szak­
tudása, példátlan szorgalma, nagy 
munkabírása és munkakedve, so­
hasem csökkenő erélye mindenki 
csodálatát és elismerését kivívta. 
Magas és fontos pozícióját egyedül 
tehetségével és munkájával vívta 
ki magának. Alapjában kezdte el 
a mestersége ismerését és ez tette 
alkalmassá arra, hogy nagy és 
széles munkakörben is elismerést 
tudott szerezni személye iránt.

Husznhét éven ál volt a városi 
nyomda kötelékében.

Egyéniségének kedvességével is 
sok tisztelőt és barátot szerzett 
magának s a társaságokban is 
igen kedvelt személyiség volt. Be- 
tegsége alatt nemcsak a város és 
egyházkerület vezetőemberei ke­
resték fel betegágyánál, hanem 
tisztelőinek és barátainak egész 
serege. Három napos betegség 
után bekövetkezett halála az 
egész városban megdöbbenést kel­
tett.

a nagy esemény nem Aljekin 
győzelme, hanem egy erőtől 
duzzadó fiatal magyar tehetség 
előretörése és kiteljesedése.

Aljekin mindjárt meg is magyaráz­
ta szellemességtől szikrázó felkii- 

* szöntőjében, hogy miért ajándé­
kozza oda Steinernek a nagymes­
teri cimet. Dicsérte Steiner Lajos

héz fizikai munkái végezni.
Ám ezt a derűs óriást sorsának 
ilyetén fordulata egyáltalán nem 
zökkentette ki kísérteties nyugal­
mából.

Esténként dolga végeztével 
szépen kimosakodott, felment 
a sakk-körbe és munkától ér­
des kezével épen oly ügyesen

<{•«»>•!«*»«Í»«W ♦> «B--I«»I«OB«1«8» •£»**«*<«*>•♦<«■«?♦

Vass miniszter elnöklete mellett az ér­
dekeltek bevonásával ma tartották meg 

az első drágaság! ankétet
„A ma mutatkozó drágulási folyamat tulaj- 

képen világgazdasági Jelenség“
" lehetetlenné válik, ami minden­

esetre visszahatással van a húsárak 
emelkedésére.

nyugalmát, biztos partivezetését, J ha"6sulyozta, hogy az értekezlet 
találékonv és eredeti kombináló- Ce,’a Mm aZ- ho§> íazdasagpoliti-

Budapesl, julíus 13, Dr. Vass 
József népjóléti miniszter elnöklé­
sével ma este értekezlet volt a 
népjóléti minisztériumban.

Dr. Vass József miniszterelnök­
helyettes megnyitó beszédében 
hangsúlyozta, hogy az értekezlet

Gyönyörű antik 
Hiederin«y<>r 6s Einplr

r

Miklós ucva 4. I. emelet. 
Értekezni naponta

12-1-lg.

találékony és eredeti kombináló­
képességét és általában játékának 
a szinpompás stílusát.

,.Nagyon sokai várok Steiner 
nagymestertől igy fejezte 
be Aljekin a majdnem áhita- 
tos csöndben hallgatott fclkó- 
szöntöjét — s mindent elköve­
tek, hogy Steiner Lajost a leg­
közelebbi newyorki nemzetközi 

versenyre meghívják."
Steiner Lajos életpályája jellem­

ző a mai viszonyokra. Gépészmér­
nöknek készült, azonban mondani 
■sem kell, hogy a numerus clausus 
nem látta meg benne a majdani vi­
lághírű sakkmestert, aki dicsőséget 
és becsületet szerez majd a magyar 
névnek, igy hát

nem vették lel a műegyetem­
re. Szegény Steiner Lajos na­
gyon el volt keseredve, hogy 
tanulmányai befejezéséhez 
pénzt szerezzen, beállt mun­

kásnak egy gyárba.
Lz a fiatal gyerek, aki a legragyo­
góbb intellektust megkövetelő fog­
lalkozásra, a sakkozásra készülő­
dött,

több, mint egy esztendeig

kai kérdéseket vitasson meg, bű­
nein egyedül annak a két kérdés­
nek tisztázása, hogy megfelelö-e a 
székesfővárosnak élelmiszerrel va­
ló ellátása és hogy az élelmiszer 
árak kialakulásában és a jelenleg 
észlelhető drágulási folyamatban 
nem jelentkeznek-e olyan illegitim 
közvetítő kezek, amelyek a drágu­
lást előidézik.

Folkusházy Lajos alpolgármes­
ter és Vájná Ede fővárosi tanács­
nok hozzászólásában azt a nézet t 
fejezték ki, hogy

az állaiárah kialakulásában 
nem játszhat szerepet az ille­
gitim közvetítő kereskedelem,

mert mindazok a tényezők, ame­
lyek a termelőtől a fogyasztóig az 
árak kialakulásában résztvesznek, 

j évtizedek óta kialakult kereskedel­
mi vállalatnak faktorai, ami egyéb­
ként a világ összes nagyobb váro­
sában így van. Így tellát az állat­
vásárlásban kifogásolni való nem 
található. Megállapították azonban 
azt is, hogy az élőállatok mellék- 
termékeinek (fej, csont, faggyú 
stb.) értékesítése az állatkereske­
delem részére különböző kartelek 
és egyéb okok miatt úgyszólván

Az élelmiszereknél megállapí­
tott bizonyos illegitim kezek­
nek közbeékelődése, ez azon­
ban már inkább társadalmi 
kérdés, amennyiben ezek a 
közbeekelödö kezek a háború 
folytán kereseti és munkavesz­
tett egyénekből rekrulálódnak. 

Ks ilyinódon igyekeznek megélhe­
tésüket biztosítani. Nagy kérdés 
az, hogy a szerencsétlen egyének 
problémája miképen oldható meg.

Bittner János, a Kereskedelmi 
és Iparkamara alelnöke arra mu­
tatott rá, hogy

a rnutatkozóo drágulási folya­
mat lulajdonkepen világgaz­

dasági jelenség,
amennyiben a mezőgazdasági ter­
mékek árai a világpiac áraihoz ni- 
vellálodnak. Hangsúlyozta, hogy 
az illegitim közvetítésnek az árak 
kialakulására való befolyása keres­
kedelmi jelenség s hogy a drága- 
sag problémájának megfejtése sok­
kal mélyebben fekvő okokban kc- 
tesendő, mint azokban a felületes 
cs tetszetős jelszavakban, amelyek 
a nagyközönség körében is elter­
jedtek.

főbb-kisebb hozzászólás után dr. 
v'ass József minisztere] nők helyet- 
tcs este féltizkor az értekezletet 
bezárta és folytatását a jövő hét 
szerdájára, délután 5 órára ‘űzte 
ki.
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Emlék
Nemrégiben, alig néhány hete tör­

tént, forró nyári délidéiben. Az uc- 
cán szédülten vánszorogtak az em­
berek, aléltan pihegett ez a nagy, 
lomha, elterpeszkedett város, szel­
lő sem rezzent, szinte tájt a tüdő­
nek a belélegzett forró levegő. És 
ebben az ájult melegben a Nagy­
templom felől a Piac uccára be­
fordult egy magas ur, fekete felöl­
tőben, vastag fekete ruhában, fur­
csa fekete keménykalapban. Jobb 
karján bőrrel bevont nehéz vasbot 
csüngött és a télies öltözékii aggas­
tyán egykedvű léptekkel haladt a 
forró flaszteren, mintha nehéz fe­
kete ruhája tökéletesen megvédene 
az ájult hőség ellen.

Az öreg ur Degenfeld József 
gróf volt.

A szembejövök tiszteletteljes kö­
szöntésére mutatóujjával rnegbökte 
kalapja szélét, éles szemmel für­
készte arcukat egy-egy pillanatra 
és ment tovább zárkózotton, biztos 
léptekkel, mint furcsa, különös, 
tiszteletet gerjesztő régi vitorlás az 
uj és modern hajók rengetegében.

Belépett az Arany Bika kapuján, 
átment a halion, be az étterembe, 
a hajbókoló pincérek sorfala kö­
zött, külön kis sarokasztala felé. 
Kabátját, kalapját, botját maga 
akasztotta a fogasra, a kabátujját 
gondosan kisimította, aztán leült, 
komoran felvette az étlapot, szem­
üvegét az orra hegyére csúsztatta 
és tanulmányozni kezdte a süllek 
jegyzékének rengetegét. E tanulmá­
nyozás közben megenyhültek az 
öreg ur vonásai, a szomszéd 
asztal mellől latiam, amint meg­
állt stádium Izözbcn egy-egy specia­
litásnál, kissé elgondolkozott az ár 
láttán, mintha gyors számítást vé­
gezne agyában, aztán lejjebb sik­
lóit a szeme, a még drágább, fran­
cia nevű sültköltemények felé, né­
melynél mintha elmosolyodott vol­
na, a szeme félresiklott az étlapról, 
talán emlékei közi kutatott, de vé­
gül az étlap aljára ért, egészen a 
sajtokig. Már jött is a pincér, mé­
lyen meghajlott, vártam egy nagy 
rendelést az étlap tüzetes, majd­
nem szenvedélyes vizsgálgatása 
után, de a pincér halkan, bizalma­
san csak ennyit kérdezett:

— Mint rendesen, nagyméltóságu 
uram?

A nagyméltóságu ur bólintott a 
fejével, szalvétájával megtörölte a 
lányéri, előkészítette az evőeszkö­
zöket. a borfia már hozta rendelés 
nélkül a két deci asztali fehérei, 
enyhén hűtve, mire az öreg ur 
ismét bólintott, léi pohárkával icl- 
tött és szertartásos lassúsággal 
megizlelte az aranysárga italt.

Az élhordó pincér egyszerre 
szolgált ki engem az öreg nrral. — 
11ózta a húslevest. Az öreg ur le­
vesében sok gyökér volt, puha, Ízes 
növény és igazi gurmand módjára 
felcsillant a szeme, rámosolygo/t a 
pincérre és beleszarta villáját a 
párolgó eledelbe.

Tempósan eveit. Látszott, hogy 
érdeklik még az ízek. Arcának ki­
fejezése evés közben visszatükröz­
te a boldog békevilág emberének a 
felfogását, aki az étkezést nem csu­
pán táplálkozásnak tekintette. — 
Ahogy puha mozdulatokkal emelte 
ütemesen a kanalát: lélek volt a: 
étkezésben. Az utolsó kanál után 
rászólt a pincérre méltóságteljes 
kíváncsisággal:

Mi is van még, Jóska?
Borjú vésés zöld babbal.

Egy pillanatig töprengett:
M iádig bor jut adtok menübe, 

Jóska. Pedig ilyenkor jo már a 
csirkemell is. No, hozzad csak. .

A hófehér szalvétát gallérjába 
dugta, tört a kenyérből és várta a 
sültet. Jóska gyorsan fordult. \z 
előkelő vendég szakértőén nézte a 
pirosra sült husi, aztán kedvtelve, 
lassan elfogyasztotta. A tésztából 
már csak egy csipetnyit evett. Le­
csatolta a szalvétát, öszzehajtogat- 
ta, ráhúzta a szalvétagyiiriit. A 
löpincér máris nyújtotta a kész 
számlát, amelynek összeg nap-nap 
után egyforma volt. A nadrág- 
zsebből előkerül! a régi pénztárca, 
csörrent az ezüstpénz, utána kisebb 
egységek, nikkelből, borravalónak. 
Felállt, intett, hogy nem kell segí­
teni. maga vette lel a kabátot és a 
súlyos bot koppant a padozaton.

Az öreg ur ismét kiért az uccára. 
A nap megújuló forrósággal tüzelt. 
Erre begombolta a felöltőt, talán 
azért, hogy jobban őrizze u mele­
get, amely kedden este örökre el­
szállt fáradt tagjaiból.

ORDAS.

A tempiomegyesületi vegyes- 
kar kirándulása, A debreceni Kál­
vinisták Templom egyesületének 
Vegyeskara jövő vasárnap, 17-én 
délután társas kirándulást rendez 
Hajdúszoboszlóra a hőforrás meg­
tekintése végett s egyúttal 4 órai 
kezdettel vallásos összejövetelt 
tart a Hajdúszoboszlói templom­
ban a következő műsorralf 1. 
Kezdőének: 100. dies, 1—2. v. 2. 
Imádkozik és bibliát olvas Fekete 
Gyula belmissziói lelkész. 3. Kar­
ének a templomegyesületi vegyes­
kartól, 4. Irásmagyarázatot tart 
Kolozsvári Kiss László d breccni 
Uelkérz. 5. Szaval Bélteky Berta. 
6. Karének a tempiomegyesületi 
vegyeskartól. 7. Költeményeiből 
olvas fel Baja M hály debreceni 
lelkész. 8. Karének a templom- 
egyesületi vegyeskartól. 9- Utói 
imát mond Siposs Imre. a debre­
ceni központi lelkész! iivatal ve­
zetője. 10. Záróének: 160. d es. 4. 
v. A vegyes kar egyes számait ve­
zeti Szabó Lajos debreceni kántor, 
karnagy. Önkéntes adományokat 
a Debrecenben épülő Kálvin-ház 
javára szívesen fogadnak. A 32 
tagú vcgyeskarral együtt család­
tagjaikkal kirándulnak s az össze­
jövetel után megnézik a forrást és 
az uj fürdőt. Este 8 órai kezdettel 
barátságos családi vacsora lesz a 
kaszinó helyiségeiben s a vegyés­

zkar a vacsora közben világi dalo­
kat mutat be. Valószínűleg kimen­
nek a vegyeskarral együtt Koncz 
Aurélné Karácsony Ottilia elnök, 
dr. Vásáry István polgármesterhe- 
lyettcs elnök, Futó András püs­
pöki titkár, Papp Imre valláslanitó 
lelkész és mások.

Gyermekgyógypedagógiai elő­
adások Debrecenben. A budapesti 
Magyar Vörös Kereszt Egylet dr. 
Szcnesne Homola Baby vezetése 
alatt álló játszónéni kiképző tanfo­
lyam keretében dr. Máday István 
egyetemi magántanár e hó 14-én 
csütörtök délután tél 5 órakor 
gyógypedagógiai előadást tart, az

ideges gyermekkel való bánás­
án ódról. 15-én pénteken pedig 
ugyancsak délután lét 5 órakor, 
vitéz dr. Sz'ly Tibor a gyermek- 
betegségek korai felismeréséről. 
Az előadások színhelye a debrece­
ni Stefánia Szövetség díszterme 
(Bocskay-tér 1. sz., Népház). Ér­
deklődőket szívesen lát a rendező­
ség. Belépődíj nincs.

Házasság. Németh Margit és 
Fischer László f. hó 12-én házas­
ságot kötöttek. Tanuk voltak a 
mennyasszony részéről Surgoth 
Jenő m. kir. gazd. tőtanácsos, a 
vőlegény részéről Nádler Miklós, 
a forgalmi adóhivatal h. főnöke.

— Jöní A Mogul oroszlánja Ivan 
Mosjoukinnel.

— A Lindbergh-kulacs, Mint 
megírtuk, egy debreceni társaság 
remekbe készített kulacsot küld az 
óceánrepüiő Lindbergh ezredesnek 
Az akc ó egyik kezdeményezője, 
lványi Sándor most a következő 
levelet kapta az egy.k nagy ameri­
kai lap európai levelezőjétől: Igen 
tisztelt Uram! Mindkét levélért 
fogadja hálás köszönetéinél és na­
gyon megörvendeztetne, ha külde­
ne fényképeket a Lindbergh-ku- 
Lacsrol, annak készítőiről, esetleg a
k.állításról és   las but not least
— becses személyéről, Továbbá 
arra is kérném, hu röviden ima 
valamit saját életéről és arról, 
hogy miképen született neg agyú­
ival! a kulacs-ajándék gondolata. 
Becses válaszát várva, maradok 
őszinte hive: R o bért 11 Best. 
lványi Sándor válaszában meg­
írta, hogy a kulacsot k.váló deb­
receni müiparo: ok készítettek, az. 
emléksorokat dr. Fényes Jenő 
irta. A kulacsot New-York pol­
gármesterének küldik el. Az a le­
vél, amelyben a kulacs átadására 
felkérik, dr. Zol lay Lajos muzeurn- 
igazgató művészi koncepciójában 
és rajzolásában szintén egy sólia- 
jos üzenet a porig sújtott Magyar- 
országból.

— Autószerencsétlenség ,a po- 
csaji-esztárí országúton. Szerdán 
délután 4 órakor a pocsaji-esztári 
országúton Balogh Béla mérnök­
nek az autója [elborult és az autón 
lévő sofőr és szerelő súlyosabb 
sérülést szenvedtek a lábukon. Egy 
debreceni autó behozta Debrecen­
it e a két sérült embert és bevon­
tatta a fél oldalán összeuziódoü 
autót. A kocsi az országút egyik 
kanyarodójánál borult fel és maga 

alá temette a sofőrt és a szerelőt.

Az Alföldi Takarékpénztár Deb eczenben igazgatóságit, 
fclügyelőbizoftsága és tisztviselői kara mélyen megrendült 
szívvel tudatják, hogy az intézet elnöke

dr gróf Degenfeld-Schomberg József ur
a magyar országgyűlés felsőházinak tagja, a magyarországi 
egyetemes ref. convent elnöke, a tlazántuli ref. egyház- 

kerület főgondnoka stb.

folyó hó 12-én elhunyt
Minden erejét, értékei lapasz a'ait évtizedek során 

élete utolsó percéig intézetünknek szentelte, melynek 
uaggyálételében igaz odaadással szerzett elévülhetetlen 
érdemeket

Kimagasló egyénisége, önzetlen jelleme, örök példa­
ként log előttünk állani

Soha einem múló kegyelettel őriztük meg emlékét! 
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Megszökött a kölcsönvett 
kerékpárral. Kiss Gábor debre­
ceni kerékpár kölcsönző t cl je le n- 
tést tett a rendőrségen, hogy az 
üzletéből egy fiatalember kerék­
párt kölcsönzött, de nem adta 
vissza. A nyomozás során megál­
lapítást nyert, hogy a kerékpár a 
Hunyadi uccai zálogházban van, 
a kölcsönző pedig megszökött a 
városból. A rendőrség széleskörű 
nyomozási indított az eltűnt fia­
talember után. Személyleirása: 
debreceni születésű, 23 éves, ma­
gyaron kívül cseh és román nyel­
ven, beszél, hentes és mészáros- 
regéd, jól táplált, kerek arcú, bar­
na hajú és barna szemöldökű, bo­
rulván. arcú, legutóbb fekete 
ruha, fekete egész cipő és sport- 
sapka volt rajta.

— Ellopott és megkerült kerék­
pár. Kassza Bál nt Petőfi tér 10. 
szám alatti lakosnak ellopták a 
kerékpárját. Az ellopott kerékpár 
szerdán megkerült. A Petőfi téren 
ugyanis egy fiatalember késő este 
egy kerékpárt kínált eladásra 
Orenc József lakatosnak, akinek 
gyanúsnak tűnt fel a homályos 
útrészen kerékpárt árusitú egyén 
és ki akarta kérdezni. A fiatal­
ember erre a kerékpárt otthagyta 
és elmenekült. A rendőrség a ke­
rékpárt átvette és keresik megszö­
kött tolvaját.

— Jcín! A Mogul oroszlánja Ivan 
Mosjoukinnel.

— Meghalt Riesz Lipót. a uyir- 
begdányi szeszgyári szerencsétlen­
ség aldozata. íNyiroogdányból je­
leni: k: Megírtuk, hogy Riesz Li- 
pot pénzügyőri biztos í'ried Miklós 
töldb rtukos ny.rbogdányi szesz­
gyárában hivatalos vizsgálat köz­
ben, eddig ki nem derített okok­
ból egy magas állványról lejjel 
lezuhant és eszméletlen állapotban 
súlyos sérüléssel szállitoltak az 
Er zsebet-kórházba. Riesz Lipót 
szombaton éjjel anélkül, hogy esz­
méletére téri volna, belehalt sé­
rülésébe. A királyi ügyészség in­
dítványára a vizsgálóbíró el is 
rend ehe a holttest törvényszéki 
f.elbo;ncolását.

— A bércséplés bejelentése.
Felhivatnak azok a cséplőgéptu­
lajdonosok, akdi bércsépléssel fog­
lalkoznak (másnak gabonáért, 
pén; ért vagy, más ellenszolgálta­
tásért csépelnek), hogy ebbeli 
működésüket az általános forgal­
mi adót kezelő hivatalnál Piac u. 
9. sz, alatt, jobbra, földszint az 
<1921. évi XXXI. t.-c. 41. fj-a értel­
mében írásban azonnal annyival 
is inkább jelentsékbe, mert aki 
bejelentési kötelezettségének ele­
get nem tesz — a törvény 65. $-a 
szerint büntetendő cselekményt 
követ el. Általános forgalmi adót 
kezelő hivatal.

— Jön! A Mogul oroszlánja íven 
Mosjoukinnel,

Aki 20.00* frankért akarta 
eladni a feleségét. A lyoni esküdt­
szék különös biinperhen hozott 
felmentő ítéletet. Egy Beney nevű 
földmivest társának a meggyilko­
lásával vádolták. Beney ugyanis 
társának 20.000 frankot ígért, 
hogyha feleségétől különváltál! él. 
Az illető mqgkötötte az üzijetet 
és sürgette a vételár kielégítését. 
Egyszer szóváltás közben felka­
pó ti egy rudat, hogy megfenye­
gesse Bcneyl. Erre Beney revol­
verével védekezett és halálra se­
bezte e.leniedét. Az cskiidtszéki 
tárgyaláson kiderült, hogy a meg­
gyilkolt üzl/ets;: erűéin fogta fel a 
házasságot éa feleségét többször 
bocsátotta áruba.
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Hasszorulás, rossz emésztés, 
eiös bomlási és erjedési folyamat 
a gyomcrbéihuzamban, bélhakte- 
rumi- és gyomorsav tultengés, a ' 
nyelv gyulladása, az arcbőrön és 
a háton mutatkozó kiütések, vala­
mint karbunkulusok a természetes 
,,bcrenc József kescrüviz haszná­
lata mellett visszalejlődnek. Szá­
mos gyakorló orvos a Ferenc Jó­
zsef vizet már évtizedek óta mind­
két nembeli felnőtteknek és isko­
lás gyermekeknek kitűnő siker- 
ícl rendeli. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és lüszertiz- 
letekben.

Kitoloncolják a notórius 
piaci tolvajnöi. A debreceni rcnd- 
oiség elfogta INagy Andrásné piaci < 
tolvajt, aki már hónapok óta lop- ! 
kodta az élelmiszereket és most ’ 
három narancson rajta vesztett, j 
A rendőrség Nagy Andrásáét, I 
akit a bíróság lopásért elitéit, bűn- ' 
tetése kitöltése után ki fogja to- 
loncolm az országból, mert román 
megszállt területi illetőségű.

— Az elsó reklámkiallitas Magyar- 
országon. A reklániügy rendkívül tej- 
lellen Magyarországon. Aniig kuliöl- 
dón minden törekvő és terjeszkedni 
akaró iparos és kereskedő tudatában 
van annak, hogy csak úgy boldogul a 
nagy versenyben, ha a reklám és a 
propagandakoltségeket belekalkulálja 
az üzemi költségekbe, addig nálunk a 
reklamügy igen kezdetleges s a les- 
több üzletember azt hiszi, hogy ál­
dozatot hoz, ha a közönség elüti mi­
nél vonzóbban reklámozza áruit, Az 
1. Nemzetközi Keklám Kiállítás, me­
lyet a Vas-, Vép- és Háztartási Ipari 
«.mintással kapcsolatban rendeznek a 
fővárosban, nagy szolgálatot log len­
ni a reklámügy fejlődésének. A kiál­
lítás megnyitása bzent István belében 
lesz s a székesfőváros felvette a 
Szent István bét hivatalos programiá­
ra, annal inkább, meri ez a kiállítás 
nemcsak tanulságos, de igen látvá­
nyos is lesz. A vasipari kiállításon 
gazdag rádiókiáflitás tesz s ennek 
stúdiója a reklámkiálliláson adja le a 
hangversenyeket. Nagy arányokban 
szerepei a kiállításon az egész ina- 
l’.yar sajtó, szenzációja lesz a kiállí­
tásnak az egyik hírlap beszélő uj- 
sagja. Résztvesá a kiállításon duda- 
pest rurdőváros egy nagyszabású 
piakai-pályázatlal, mely azt célozza, 
hogy az 1929-ben tartandó nemzet­
közi liirdőügyi kiállítás részére egy 
művészi kivitelű plakátot teremtsen.
Az összes tóvárosi fürdők, székeslő- 
városi vállalkozások, a nagy reklám- 
vallalatok szerepelnek az érdekes és 
mozgalmas kiállításon, mely a Szent 
stvan hét ü_g y i k látványossága lesz. 

ügy az 1. Nemzetközi keklám Kiál­
lás, mint a Vas-, Gép- és Háztar­
tási Ipari Kiállítás augusztus 18-tól 
szeptember 15-ig lesz nyitva. A vi­
dékről felutazó közönség részére a 
szokásos kedvezményes jegyek és el­
szállásolási kedvezmények állnak 
rendelkezésre. A kiállítás irodája: 
Budapest, V., Vadász ucca 31., kész­
séggel szolgál bárkinek bővebb fel­
világosítással.

— Az én babám egy fekete 
°° Hfi gyúrd Rozi!... Hallod-e 
körösi lány legszenzációsabb tánc 
slágerdarabok gramofonlemezen 
megjelentek. Kaphatók: Hegedűs 
és Sándor r, t. gramofon osztályá­
ban. Telefon 54.

Hangverseny a nagyerdei 
Vigadóban. A katonazenekar tá­
volléiében az Egyetértés fúvós ze­
nekara minden kedden, csütörtö­
kön és szombaton este 20"'-tól

21 “'-íg kedvező idő cselén a Vi­
gadó lerraszán kiváló műsorral 
hangversenyt tarl.

— Singer varrógépek kizárólag 
nálunk kaphatók! Singer varrógép 
r.-t., Debrecen, Piac u. 79.

Asztalosok! Enyv, sellak, 
ecset reklámárban kapható Bel­
városi Festékházban, Hatvan ucca 
2. szám.

SZÍNHÁZ Ü§

Mozgószinházak:
Csütörtök:

VÍGSZÍNHÁZ: Itt vannak! Megér­
keztek! Josephine Baker-ék A mula­
tó Báris hyperrevue jé vei. Itt van, 
megérkezett a színpadi rész művész­
gárdája, Balogh Böske, Herczegh Al­
bert és a 6 bájos, sikkes pesti gör­
be e. Ok fogják a revue kápráztató 
színeitől elvaki lőtt szemet az ílju 
é’et graciozus mozgásának, az do 
szóna.v, az üdén csengő éneknek el-
ragació valóságával megnyugtatni. _
Josephine Baker sokszor képtelennek 
látszó groteszk mozdulatai reálisabb 
kivitelben kacagtató paródiává eny­
hülnek Balogh Böske nyugtalan, vir­
gonc színpadi alakításában. A tár­
sulattal érkezett Kossovich Pál, a fő­
városi Operett színház karmestere is,

aki a re vitel egész turnéján végigki- 
réri, hogy a revue részére általa ösz- 
szcállitott különleges zenekiséretet 
dirigálja: maga a zenekiséret külön 
produkció, zenekedvelők pompás él­
vezete lesz. Jó filmet ritkán, jó 
zkeccset még ritkábban van alkalma 

látni, filmrevuet azonban eddig még 
alkalmunk sem volt láthatni. A Mu­
lató Báris az első oly film, melyet le­
gendás hir előzött meg, élőszámai el­
sőrangú fővárosi művészek prcciz ki­
dolgozású különleges produkciói: ez 
uj, érdekes s b zonyára mindenki kí­
váncsiságát teljes mértékben ki fogja 
elégítem a mai bemutató.

Az előadások pontosan 7 és 9 óra­
kor kezdődnek, hm élt helyárak! Min­
dennemű kedvezmény csakis a mai 
napon érvényes! Jegyelővétel na­
ponta 10 órától délelőtt és délután j 
és 6 óra között.

URANIA: Két sláger: A három 
kópé, kalandos regény 9 felvonásban, 
a főszerepben William Boyd. — U 

I 777 (Az Óceán ura), kémek és hősök 
harca a viz alatt és a levegőben 7 
felvonásban, a főszerepekben Buck 
J ones és Sirley Mason.

Mk 1 BORBAN csütörtökön ,,hgy
asszony 24 órára”, kitűnő vígjáték 8 
1 elvonásban. Főszereplők: Harry
Liedíke és Lőtte Neumann. „Nanette 
mindenre kész”, 7 felvonásban. A lö- 
szerepben: Mady Christians. Llöadá- 
sok: 7, 9 órakor.

A ragaszkodás és szeretet minden 
jelevei elhalmoztak a távozó 

Nagy Józsefet
A Bocskay bejutott az 1. ligába 

es ebben Nagy József trénernek 
van oroszlánrésze. Mindenki azt 
uitte, hogy Nagy Józsefnek ember- 
feletti és miiveszi munkájáért az 
elért eredményhez méltó ünnep­
lésben lesz része, amely azonban 
nem következett be, sót ellenke­
zőleg, a hálátlanság elüldözte azt 
az embert, akinek a Bocskay tá­
lán mai léiét is köszöheti. Az ün­
neplés azonban mégsem maradt cl, 
de a keret nem olyan volt, mint 
amilyent Nagy József megérde­
melt volna: ünneplés és búcsúzta­
tás egyszerre. Az adott körülmé­
nyek közölt a bucsuest várako­
záson felül sikerült.

Szerdán este az Angol Király­
nő vendéglőben gyűltek össze a 
sport igazi katonái, hogy Nagy Jó­
zseftől elbúcsúzzanak. A Bocskay 
összes játékosai, a sajtó képviselői 
és Nagy József jóbarátai, tisztelői 
voltak együtt az estélyen, hogy 
hálájuknak és elismerésüknek kife­
jezést adjanak. Németh József, az 
ismert futballista és családja egy 
kék-sárga szalaggal és virágokkal 
feldíszített szobrot, Kapilánszky 
Roland, az Angol Királynő cukrá- 
sza egy futhallpályát ábrázoló 
tortát küldtek Nagy Józsefnek 
búcsúzóul. Számos amatőr futbal­
lista, dr Kupinszky Sándor sző vet-

! ségi kapitány es neje is megjelen­
tek az esteiyen. Nagy József üd­
vözölte a megjelenteket, köszöne­
tét mondott a játékosoknak, saj­
tónak és a közönségnek azért a 
jóindulatú támogatásáért, amellyel 
munkájában seg.tették. Kérte a 
játékosokat, legyenek továbbra is 
hűséges katonái a magyar futball- 
hadseregének. A játékosok nevé­
ben Szolárszky Béla válaszoké 
aki kifejtette, hogy tizennégy évi 
aktiv sportmüködése alatt nem ta­
lálkozott hasonló tudása oktatóra 
és vezetőre, mint Nagy József 
voll. A játékosok Iájó szívvel vál­
nak el tőle, de remélik, hogy mi- 
namarab ismét körünkben üdvözöl 
hetik. ,,Háromszoros éljen Nagy 
Józsefnek“ volt Szolárszky beszé­
dének visszhangja a játékos >k ré­
széről. Römer Richard a sajtó és 
Debrecen sport közönségének ne­
veiben mondott köszönetét Nagy 
Józsefnek azért a munkáért, 
amellyel Debrecen futball sport­
ját nagy lépéssel vitte előbbre és 
sok szerencsét kívánt további mű­
ködéséhez.

lit említjük meg, hogy a vacso­
rát az Angol Királynő vendéglő 
tulajdonosa Németh Nándor nagy­
szerűen aranzsirczta. Pompás éte­
lek és kitűnő italok voltak a me­
nükártyán és az asztalon és mind

ez figyelmes kiszolgálás mellett ál­
lott a vendégek rendelkezésére. 
A zenét a kitűnő prímás, Rácz 
Jancsi zenekara szolgáltatta, 
amelynek muzsikája mellett a 
Bocskayisták a legjobb hangulat­
ban sokáig voltak együtt.

És Nagy József elbúcsúzott játé­
kosaitól, tisztelői tömegétől, Deb­
recen pedig egy ideális sportem­
berrel lelt szegényebb.

Mindenki úgy érezte, Nagy Jó­
zsef rövid ittartózkodása alatt be- 
kizonydulla, hogy nemcsak igazi 
tréner, hanem igazi ur is volt.

A D’IE vasárnapi birkozóverse- 
nyére a következő nevezések ér­
keztek: Pehelysúly: Kovács, Só­
vári, Selyem, Domokos DMTE; 
Rácz, Pócsi, Pánti, zSzabó, Albert 
Püspökladány; Szilágyi, Lengyel, 
Labanc, Jgnáth DVSC; Süveges, 
Sárkány Szolnok; Krausz, Ntiszba- 
IIm. Nagy, Papp Gy„ Csillag DTE. 
Bodnár, Vörös Nyíregyháza. 
22 versenyző. Könnyüsuly: Pi­
roska, Lénárt, DMTE; Hodu, Vigh, 
Pap K, Pap K. Püspökladány; 
Vass, Mikó, Pocsai DVSC; Sala­
mon Pap J., Szabó, Szőke, Va­
dász DTE. 14 versenyző, ICiskö- 
zépsuly: Fcrenczy DMTE, Vodilla, 
Marton, Pánti Püspökladány; Tu­
rn yofi DVSC; Lcbovics DTE, 6 
versenyző. Nagyltözépstily: Dalmi 
DMTE; Kiss, Z. Pap Püspökla­
dány; Lahancz M., Nyilrai DVSC; 
Krausz I... I-riss A. DTE. 7 vxr- 
' eny; ö. Nehézsúly: Illés DMTE; 
Székely Püspökladány; Racskó 
Nyíregyháza; Fekete Béla, Budai 
A. DTE. 5 versenyző. Összesen 54 
versenyző neveztetett be .

Nem lanyhult a gabonapiac
Határidőüzlet előfordult köté­

sei: Búza: Március 32.26, 28, 22, 
-30, 26, zárlat 32.26—28. Október
29.80, 86, 78 90, 88, zárlat 29.88— 
90. Rozs: Március 28.00 27, 94, 
92, 28.06, zárlat 28.04—06, Aug.
25.80, Október 25.94, 88, 96, 84,
98 zárlat 25.96—98.

Készáruiizlet hivatalos árjegy­
zései: Az óbuza ára nem válto­
zóiig Újbúza: tiszai 77 kg 29.90...
30.15, felsőtiszai 77 kg” 29.80— 
30.00. fejérmegyei 77 kg 29.50— 
29.70, pestmegyei 77kg 29.50—
29.70, dunántúli 77 kg 29.50—
29.70. Pestvidéki rozs 25.70 26.00
egyén rozs 25.50 26.00, takar­
mányárpa I. 21.30—21.80, tengeri 
22.25—22.45, zab 1. 25.00—25.50, 
zab II. 24.70—24.90, repce 42.00 
—44.00, korpa 20.00—20.20.

Valutaárfolyamok. Angol font
olt27'?875. Belga frank 

79.7C—80 Cseh korona 16.9575—
— 17.0375, -'Dán korona 152.95 
—153.60, Dinár 10.0375—10.0975, 
Dollar 570.50-572.90, Francia 
frank 22.55-22.75, Holland', fo-
H'L 2r9n25~230-25' Lenáyel Zloty 
63.60 64.60, Leu 3.49—3.59, Lira

, 0 31.60, Német márka 135.95
— 136.55, Osztrák schilling 80—70 
Uíjn') Norvég korona 147.75— 
148.40, Svájci frank 110.35—110.70

— «ewessui• mnmtmirr m imn K(;rona 163.25—153.90.

ncio.flaov.rorszéa l=«nagv<,bb c, l=gg„s,bb,,777^777,'

...»erfi-, fiuruha áruháza .
MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen, Közvetlen a Bika-szálló épületében

■
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felvesz

FRICI KALAPSZALON

Galgóczi magántanfolyam és 
fogíszemlnárlum

Budapest Vili,, Mária Terézla-tér 3. (Baross-u.)
E16kó>zlt középiskolát magánvlzsekkr* 
érettségire, alapvizsgákra, szigorlatokra.
Kitűnő jegyzetek 111

legolcsóbb beszerzési forrása
KLEIN SÁMUEL

„ téglagyár, DEBRECEN
Iroda Deák Ferenc ucca 3, Teletne SR7 leien m

Beethoven összes symphonldi
Weingartner Fél x dirigálása, 
valamint a Léhnerquar- 
I e t t által előadva.

Csókról csókra
operette, legújabb sláger.

Lesz maga juszt is az enyém 
Szeret-e még
Doni kozákok énekkarának 
szenzációs lemeze

stb. stb. óriási választékban 
kaphatók, úgy gépek is.

Gépek havi részletfizetésre is &

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTARSASAD

GRAMOPHONOSZTALYABAN
PIAC UCCA 34 SZÁM

Ha rheumás,
használjon iszapot a 

MARGIT-FÜRDŐBEN

ÖEBREC3EENI
FÜGGETLEN U,‘SÁG

NYOMTATVÁNYOK
szolid út ban és 

Ízlésesen,roda,""'>o0s És s

NYOMDA :

PIAC UCCA 49. SZ. 
TELEFON 18. SZÁM

rt. nvovv^V3'0

vy,#'“ok

ÜZLET. 
PIAC UCCA 34. SZ. 
TELEFON 54. SZÁM

HMKMHBMiasnanBMBBQBjini

Mentőszekrény
minden nagyságban és kivitelben.

ALKATRÉSZEK
külön kaphatók

SCHÖN SÁNDOR
keztyfi-, kötszer- és oivosl mQszertárában Debrecen. Piac it. 14, Gsapä-u. sarok. Telefon 11-55

Miularaktár vétel kényszer nélkül is bonnikor iikmi-
tekinthető.

Alapítási év 1905. Telefonsiám 9 37.

G YENES ANTAL
központi fűtés, szellőztetés 

légszesz, vízvezetékfürdő- és 
csatornázási vállalata

DEBRECEN ARANY JÁNOS UCCA 27. SZÁM.
Ezüst éremmel kitüntetve.

Kérje m i n d e n üti, h a

TŰZOLTÓSISAKOKAT
vásárol

Sisak-és Fémárugyár, Kőszeg
:: EISNER KAMILL

az egyedüli magyar gyár
ESS“ gyártmányait. -tbű

limiraliiiE

Mi Mi X3 vé&tpzi mssax 9m ü

varrógép
RÉG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN

Ár cfvez ófiz efcsife/icfe/oA.

SINGER VARRÓGÉP
R É5. ZVÉNYTÁRSAíÁOt
DEBHECEN, PIAC-U. 79.

APRÓ HIRDETÉSEK,
Iparosok figyelmébe!

Mindenféle kész, haszonra való
vasak legolcsóbban kaphatók._
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 43]

Cipő olcsóság!
Férfi és női gyermekcipők, vala­
mint angol szövetek olcsón besze­
rezhetők Arany János ucca 8., 
udvarban Weiszn&l. 679

Tiszafüreden
forgalmas uccában ház eladó 34 
éve fennálló mészárszékkel és an­
nak berendezésével. Tudakozódni 
lehet Braun Sámuelnél, Tiszafüred
_____________________   4581

Denaturáltszesz
kartellen kívüli árban kapható — 
Fóliáknál, Miklós ucca 13. Uj en­
gedélyhez kérvényeket díjmente­
sen készítek. 735

Hálálom knlmrz (Rr. Wlassics) — — —
Velence óa a Lidó (Dr. Szabó) — — —
Quarrjero (Karmos) —- — — — —
Dalrnáciaís a Jugoszláv fürdik (Dr. Szabó) 
A postum iái cseppkő barlang (A Perco) —

Szabó)

Vasúti útmutató t Csonka-Magyarország hivatalos menclrendkőnyvc
stb. stb.

kiadások :
Karlsbad és környéke (Dt 
tviviera (Hevesi — Brajjer)— —
Abbázia és azolasz Quarneró 
A Magas-Tótra iPosewitz) —
Pár is és Franciaország (1027) -

(Dr. Szabói

csatlakozásukkal!

Von den Alpen bis Neapel (Baedeker- 
Mittel Italien u. Ron 1 Baedeker) 
Unter-Italien (Baedeker) —
Ober-Italien (Meyer) — — —
Mltt l-ltalien (Meyer) — — -
Unter Italien (Meyer) — — -
Schweiz (Baedeker) — —
Tirol (Baedeker)— — —
Si'dbayer u Tirol (XVo.-rl) —
Österreich (Baedeker) — —
Rom. u. Neapel (Grieben) — —
Rom u. Umgebung (Woerl — —
Abházié Fiume, Lusunpiccolo (Wocrl)
Frunzesbad, Eger (Wocrl) — —

Német kiadások

- 1-

Florenz, Bologna (Woerl) — -
Gardesse-Wocrl) — — _ _
Genua u. Riviera (Woerl) — —
Die Hohe Tatra (Woerl) — — _
Karlsbad (Woerl) — — __ _
London (Woerl) — _ __ _
Mailand, Ober Italianise t« Seen 1 Wocrl)
Marienbad (Wocrl) — — _
Dar Rhein In 15 Tagen (Lorenz)
Rhelnföhrer (Hölscher) — _ _
Salzkammergut (Woerl) — _ _
Semme Ing (Wocrl) — _ _
Wien (Woerl) — _ _ __ __
Ktiilüldi 6s belföldi v suti utmjfetó (hivatalos menetrendkfinyv)

— P

- I*

I 20
2-_
5 60 
4-40 
V60

2 40 
2-10
3 — 
L8Ü 
1-50

3'75
450

330
320V". iiiuiiuii uiiunuiij »; —— [ j oi

stb stb. „ . ...
II Kaphatók

Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 34. Telefon 54,
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^U$205,

irignásgyigtokfli
töltéíeie&m janit,

Kéiileányt
női konfektion munkához felve 
szék. Piac u. 45.. második udvar.

Tűzifa,
cement, mész, tégla termelési ár 
hun kapható Pollák Zsigmondnál, 
Debrecen. 932

Uj üzleti
Óriás mosószappan —.48 fillér, 
1 liter „Shell" benzin —.48 fillér 
az összes háztartási és gazdasági 
cikkek feltűnő olcsón kaphatók. 
Belvárosi Fcstékház, Hatvan ucca 
2. 897

Szigorú
családi műsor, 3 órás előadás a 
Sörkabaréban. 870

két ágyas bútorozott szoba f. hó 
15-ére kerestetik Hunyadi ucca 
közelében lehetőleg egy házban. 
Gazdag vendéglős, Hunyadi u. 1.

•ns?*
'.■'ít'öük »3 roriíla m ellettKérdezze

meg, aki már látta a Sörkabarét, 
hogv milyen? 870

Cementlapok,
oetoncsővek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

szám.
Sörraktárba

raktári kezelő felvétetik, 
mann, Széchenyi ucca 22.

Reich 
4 (-SO

Barátságos, kellemes
uccai bútorozott szoba, villanyvi 
hígítással, — esetleg fürdőszoba 
használattal azonnal kiadó. Arany 
Bika-bérház. II em., 2. sz. 4372

-

Tflzífatelep,
villamos fűrészelő és aprító beren­
dezéssel. részvénykerettel együtt 
eladó. Cim a kiadóban. 860

Most érkezett
női és uridivat cipők olcsón lesz 
nek árusítva. Makói cipőlcrakat 
Széchenyi ucca 44. 315

JÓMINöSÉGO
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes! 
nti téglagyárából. — Eladása Sl- 
•nonffy ucca l/a. II. emelet. Tele­
fon 6-10, 955

Parkettfényesftft
padlólakk különlegességek, kály­
ha ezüst, zomádakkok minden 
színben kapható Klein Vilmos fes­
téküzletében. Arany János u. 10. 
(udvar). 363

Olcsóé
vehet gummítalpu tornacipőt, min­
den színben Emericb Samu cégnél. 
Csapó ucca 7. 231

Bor.
tisztán kezelve, Wertheim szek­
rény, deszkák, állványok eladók. 
Markbreit, Rakovszky 1. 4602

Angol
férfi és női szövetek leszállított 
árban hitelképeseknek részletre 
Weisz Ignácnál, Piac 73. 30.3

Permetezők,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyng- 
székek legolcsóbban Nagy vastizle. 
téhen, Csapó uccai forduló. 663

Kapák.
ásók, fonatok, méhészeti cikkek,
műlép kapható Bakos vaskeros-
kedésében, Csapó 86. 305

Karbolinenm
nagy és kis mennyiségben kapható
Klein festéküzlet. Arany János
ucca 10. (udvarban). 368

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját
készítésű bútorait. 306

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá-
ri áron részletfizetésre is kapha-
tők. Hunyadi ucca 14. 777

A Hortobágy MSmalotu RT.
Böszörményi ut 1. sz alatti tele­
pén évtizedek óta lenálló lisziiiz 
letben az általánosan elismert jó 
minőségű liszt, korpa, tengeri, ái- 
pa és darák változatlanul Allan 
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon 170

Sírkövek,
feffakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe 
tők és megrendelhetők Polgári 
Lajos, Tócóskert, Faiskola u. 7/g.
___________________________ 3938

Eladó
lókarban levő ház, beköltözhető, 
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke­
rített baromfiudvar, tyúkólak, fás- 
kamarák, szivattyús kút és gyű 
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel. 
Értekezni a helyszínen: Tócóskert 
Faiskola ucca 7/g. özv. Polgáriné
________ _______  387b

Szálloda
vendéglő, fürdővel egybekötve 
házzal együtt, saroktelken, teljes 
berendezéssel, jutányos áron ked­
vező fizetéssel azonnal átvehető. 
Keleti Kereskedelmi, Budapest, 
Garay ucca 29.

Gumíkabátot,
gyermekruhát olcsót és jót csak a 
Budapesti Férfiruha Áruházban 
vásárolhat, Csapó ucca 17. Szin- 
házátjáró. 669

Butorxslaór,
paplangomh Barcza paszományod­
nál legolcsóbb. @egcnfeld tér 3.

_______229
IÉZŰSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 

l* Mándokinál, Arany János ucca
13b______________  284

Singer-
kerékpárok, gumik, alkatrészek 
legolcsóbban beszerzehető Molnár 
Testvéreknél, Nagytemplomnál. —■ 
Telefon 727._________ 680

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonárok, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez- 
hcíők a Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdőjicca 2. sz. ____ 955

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debreceni Műkőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. _ 388

Hencserck,
díványok, matracok, készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota. 614

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró.

______  _____ 468
Eladó

egy 6 személyes Berlict csukott 
gépkocsi, vidéki fuvarozásra vagy 
gyorstehernek igen alkalmas. Piac 
ucca 81. 4612

A Sörkabaréban
az úri közönség táncol záróráig, 
beton parket. 870

Kézímctöka-
ínyaguk, fonalak, gépazsurozás, 
plisszirozás legolcsóbban Szilágyi­
nál, Széchenyi ucca 1. 291

TŰZIFA
én szén legelőnyösebb beszerzési 
fonása Erdélyi tüzíte behozatali 
rt. Telelőn 12-50. cs 10-93. 955

Valódi
angol tavaszi újdonságok megér­
keztek Hitelképes egyéneknek
részletre is. Kupfer, Kistemplom-
brezár. ‘ 24*

Koporsófestésben
gyakorlott munkásnök felvételnek 
Fabehozatali rt., Hid u. 16. 924

Feltűnő olcsó árban 
kaphatók a Gyermekdivaíhézban
Városháza, főkapu mellett minden­
féle elsőrangú kivitelben és minő­
ségben készült gyermekruhák:
babi ruhák P 2.50-töl, játszóruhák 
P 4.20-tól, Karbion leányka ruhák 
P 2.70-től, fiú vászonöltönyök P 
6.20-tól, fehér damaszt vászon 
matrózruhák fiuk és lányoknak P. 
11 60-tól. Gyönyörű kézimunkás 
grenadin ruhácskák a legizlésesebh 
kivitelben.

KERESLET f|
Lakatos

tanulót és segédet felveszek. Domb 
ucra 20.

Üzletszerzők
fix és jutalék mellett azonnalra 
felvétetnek. Jelentkezni lehet pén­
teken reggel 9-kor a Phönix Biz­
tosítónál, Simonffy u. 1. 4668

KIFUTÓ~~
leányokat lelvesz a Hegedűs és 
Sándor rt. Piac ucca 49.

Kisasszony
gyorsírásban és pénzkezelésben 
jártas fölvétetik Grünberger és 
Glück füszernagy kereslted ősében.
_____________   4662

Bejárónőt
reggel 6-tól 8-ig felvesz Fried­
mann Simon, Széchenyi ucca 6.

____  950
Ellenőr

és felügyelő kerestetik pénz biz­
tosítékkal. Felvilágosítás díjtalan. 
Pataky, Csapó ucca 19. 946

Bejáró leányt
vagy asszonyt keresek. Jelentkez­
ni lehet hétfőn is. Délután. Ber­
csényi ucca 43. 946

Kifutó leányt
és egy szerény igényű irodista­
leányt keresek, gépírni nem kell. 
Pataky, Csapó ucca 19., kereszt- 
épület. 946

Irodahelyiséget
keresek a központban egy szoba, 
előszobával. Ajánlatok „Szeptem­
ber 1" jeligére kiadóba. 4650

Asztalostanuló
felvétetik Bálint Lajosnál, Rákó­
czi ucca 13. 4646

Tanításra
elfogadtatnak középiskolai tanulók 
Kovács tanár tanfolyamán, Bujdosó 
ucca 13. 4634

Egyedüli
helyiség Debrecenben a Sörkaba­
ré, ahol táncolni lehet. 870

Sodrony ágybetétet
legjobb mln6$ái|ben készít

NEUMANN, Péterfla-utca 19

1 $-,*8»ES
B-iwm-iKrwiMJiB.wawwKitwOTeiiwi. Sm '

Mérlegkészítő
müliakatos műhelyein áthelyeztem 
Mcliusz-tér 9. (Kossuth uccai 
templomnál). Bihari mérlegkészitő.

______________ _____ 959
Uccai

kétszobás, konyhás lakás azonnal 
kiadó és elfoglalható. Tiszta, csen­
des udvar, közel a piachoz. Ma- 
róthy György u. 21. Megtckint- 
hetö déli 1—2 óra között. 4672

Kiadó
Nyugoti uccán nagy helyiség üz­
letnek vagy lakásnak. Értekezni 
Miklós u. 48. sz, alatt. Ugyanott 
egy tejhütögép eladó. 4673

Javítóvizsgára
előkészítek g mnázistákat. 
kiadóhivatalban.

„Anni"
kalapszalon 3 pengőért alakit mo 
deli után, 8 pengőért már nyári 
újdonságok kaphatók. (Csapó 
583

A Sörkabaréban
rendes éttermi árak, — elsőrendű 
konyha, kitűnő italok 873

Divatos
vállal Kovácsgéphímzést 

Pétcrfia 11
Margit, 

905
Szabó vasaló kályhák,

kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug 
zékek legolcsóbban Nagy vasüz 
etében Csapó uccai forduló. 663

Lakás!
Szoba, konyha, speiz azonnal ki­
adó. Csokonai ucca 38. 4646Önálló

bádogos és szerelő házfelügyelő­
nek ajánlkozik nagyobb házhoz. 
Cim a kiadóban. 4661

CSINOSAN 
bútorozott szoba kollégium mellett 

■ kiadó. Cim a kiadóban. 4663

MENEKÜLT ÓRÁS 
izekizerflen, meglepő olcsón rál
lel javításokat, Rákóczi e. 3é. is

Nyomatott Hegedül és Sándor Irodalmi és nyomdai rés z'vénytársaság könyvnyomdájában, Piac
ucca 49, szám

... " , -.Fi-,"*:. ■, ».
...

Különbejáratu
bútorozott udvari szoba kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 8. 4666

Csinosan
bútorozott különbejáratu bútoro­
zott szoba kiadó. Dégenfeld tér
3., Klein. 4645

50 pengő
rbédko'zt a Goldstein-íélc ven­
déglőben, Piac ucca 19, 4641

Facemcnttetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 452

Vendéglősház.
kőrútnál, kitűnő üzlettel, 380 mil­
lió, százötvennel átvehető. — 
György, Budapest, Conti ucca hét.

1 Bútorozott
szobát 16 pengőért adok. Horo- 
vitzné, Hatvan u. 9. 4637

4 SZOBÁS™
központon levő modern lakásom 
elcserélem 2, esetleg 3 szo­
bással mcllékuccán. Cim a kiadó­
ban, 4665

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom líl 
kalapok legszebb modellekben ol­
csón szerezhetők be Oláh József 
kalapkcreskcdőuél, Piac ucca 63.

308

Füszeriizlethelyiség 
mely 30 év óta éli lenn, kiadó 
augusztus 1-rc Teleky ucca 17, 
szám alatt. Értekezhetni Bujdosó- 
nél, Rákóczi ucca 19.

Hajdúszoboszlói
gyógyfürdőhöz közel lakás kád­
használattal kapható. Érdeklődni 
helyben, Csapó ucca 91. 4669

Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépek, 
alkatrészek raktára, javító miibe 
lye, Nagytemplomnál, Telefon 727 
________ 680

Liisztig Ernő
inüaszlalos, Deák Ferenc ucca 10 
Vállal mindenfele asztalos mun 
kákát legjobb kivitelben, olcsó ár 
ban. 678

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemfclsze 
dés Paszománygyárhan, Piac ti.
32., udvarban. 570

Zálogház, Hunyadi u. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra s mindenféle keres­
kedelmi árukra. 777

.3


